

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2019年9月
4 星期三
4 897001 360013
多雲驟雨 幾陣雷暴
己未年八月廿六 初十白晝 氣溫25-29°C 濕度75-95%
港字第25369 今日出紙3疊9張半 港售10元



雲報紙



Android



文匯網



早安香港



Apple iOS



文匯報微信

國務院港澳辦籲凝共識 護法治 自覺抵制暴力

公權機構齊行動 快速果斷止暴亂



國務院港澳辦新聞發言人楊光。香港文匯報記者馬靜攝



國務院港澳辦新聞發言人徐露穎。香港文匯報記者馬靜攝

國務院港澳辦三點意見

- 希望香港特區政府和社會各界人士圍繞「止暴制亂、恢復秩序」進一步凝聚共識並付諸行動
- 希望大家把以和平遊行集會表達訴求的行動與暴力犯罪和挑戰「一國兩制」底線的行徑區分開來
- 希望大家聚焦香港經濟發展和民生改善的根本問題，獻計獻策，共謀解決之道

■香港文匯報記者 馬靜、張寶峰 整理

香港文匯報訊（記者 馬靜、張寶峰 北京報道）國務院港澳事務辦公室新聞發言人楊光昨日表示，當前，暴力橫行、法治不彰是香港最大的危險，反暴力、護法治、保安寧是香港最大的民意，「止暴制亂、恢復秩序」是香港社會最大的公約數。特區政府包括行政、立法、司法機構，以及社會各界都要切實把「止暴制亂、恢復秩序」作為香港當前壓倒一切的最重要、最迫切的任務。特別是對那些暴力犯罪的骨幹分子及其背後的策劃者、組織者、指揮者，要追究到底，絕不手軟。所有掌握公權力的機構都應當快速、果斷地行動起來。法治之繩不可鬆，法治之網不可漏，法治之劍不可鈍。

楊光昨日在國新辦舉行的記者會上指出，目前，香港局勢正出現一些積極的變化，「止暴制亂、恢復秩序」已成為香港社會各界最廣泛的共識。但是，香港局勢依然複雜嚴峻，少數暴徒目的就是要搞亂香港、癱瘓特區政府，進而奪取特區的管治權。為此，國務院港澳辦提出三點意見，希望香港特區政府和社會各界人士圍繞「止暴制亂、恢復秩序」進一步凝聚共識並付諸行動。

止暴制亂是當前迫切任務

第一，希望香港特區政府和社會各界人士圍繞「止暴制亂、恢復秩序」進一步凝聚共識並付諸行動。他呼籲特區政府包括行政、立法、司法機構，以及社會各界都要切實把「止暴制亂、恢復秩序」作為香港當前壓倒一切的最重要、最迫切的任務。守護家園，人人有責。希望每一個愛護香港的市民都能以自己的行動，自覺抵制暴力，制止暴力，並自覺支持林鄭月娥行政長官帶領特區政府和特區警隊依法打擊和懲治暴力犯罪活動，支持特區檢控和司法機構各司其職，使所有暴力犯罪分子受到應有的懲治，彰顯法律的公正與威嚴。

區分和平遊行與暴力衝擊

第二，希望大家把以和平遊行集會表達訴求的行動與暴力犯罪和挑戰「一國兩制」底線的行徑區分開來。遊行集會，是基本法賦予香港居民的自由。參與遊行集會的大多數市民，包括年輕學生，不管他們是基於什麼原因，也不管他們想表達什麼樣的訴求，只要是依法以和平方式參與遊行集會，只要是符合「一國兩制」原則，都是法律允許的。參與和平遊行集會活動，與那些肆無忌憚挑戰「一國兩制」底線、衝擊中央駐港機構、污損和侮辱國旗國徽、暴力襲擊警員和無辜市民、嚴重損壞公私財物、危及公共安全的犯罪行為，在性質上是截然不同的。對於後者，必須且只能依法嚴厲打擊，沒有寬容的餘地。面對違法犯罪，執法就是正義，護法就是公義。他強調，中央駐港機構包括中聯辦、外交部駐港特派員公署、解放軍駐港部隊代表國家，其安全和尊嚴不容挑戰。

獻計獻策共謀平亂局之道

第三，希望大家聚焦香港經濟發展和民生改善的根本問題，獻計獻策，共謀解決之道。這次風波折射出香港社會一些深層次矛盾和問題，已經到了必須高度重視並採取有效措施加以解決的時候。他重申，支持林鄭月娥行政長官和管治團隊繼續通過有關對話平台與社會各界人士和青年展開交流，共同探討有關問題的解決方案。



國務院港澳辦強調，所有掌握公權力的機構都應全力以赴，快速果斷止暴制亂。圖為香港警方當場拘捕暴徒。資料圖片

出動駐軍非「一國兩制」終結

香港文匯報訊（記者 馬靜、張寶峰 北京報道）國務院港澳辦新聞發言人徐露穎昨日表示，中央決不會允許香港亂局無休止地持續下去。她又指出，有種觀點認為出動駐軍意味着「一國兩制」終結，這是完全錯誤的。她強調，無論是中央人民政府應特別行政區政府的請求出動駐軍協助維持治安或者救災，還是全國人民代表大會常務委員會決定特別行政區進入緊急狀態，都是在「一國兩制」框架下執行基本法的具體規定，是特別行政區憲制秩序的一個組成部分。

中央決不允許亂局無休止

徐露穎昨日在國新辦舉行的記者會上表示，「止暴制亂、恢復秩序」是香港當前壓倒一切的最重要、最緊迫的任務。中央決不會允許香港亂局無休止地持續下去，如果香港的局勢進一步惡化，演變成為特區政府不能控制的危及國家主權和安全的動亂，中央也決不會坐視不理。

她說：「現在社會上有一種觀點，認為出動駐軍就意味着『一國兩制』的終結。這是完全錯誤的。」她強調，無論是中央人民政府應特別行政區政府的請求出動駐軍協助維持治安或者救災，還是全國人民代表大會常務委員會決定特別行政區進入緊急狀態，都是在「一國兩制」框架下執行基本法的具體規定，是特別行政區憲制

秩序的一個組成部分。

止暴亂恢復秩序越早越好

徐露穎表示，現在香港社會有討論是不是特區政府應該引用《緊急情況規例條例》來處理香港當前的局勢。中央全力支持行政長官和特別行政區政府依法運用一切必要的手

段止暴制亂，保障市民生命安全和各項權利，維護香港法治的尊嚴。

面對持續3個月香港的抗爭活動，中央有沒有設定一個解決事態的最後底線？徐露穎表示，中央跟香港全體市民的願望是一致的，那就是希望香港盡快結束亂局，恢復秩序，這一天到來得越早越好。



香港暴亂日趨帶有「恐怖主義」性質，止暴制亂是當前最迫切的任務。圖為8月31日晚暴徒在灣仔街頭瘋狂縱火。資料圖片

「雙普選」須符基本法人大決定

香港文匯報訊（記者 馬靜、張寶峰 北京報道）香港24名立法會議員日前聯署發表公開信，要求盡快重啟政改落實「雙普選」，國務院港澳辦新聞發言人楊光昨日對此表示，無論將來什麼時候啟動政改，香港的普選制度都必須符合基本法，符合全國人大常委會的有關決定。香港的普選制度必須符合香港的政治地位，即香港自古以來就是中國的

領土，香港特別行政區是中華人民共和國的一個享有高度自治權的地方行政區域，直轄於中央人民政府。

「五大訴求」是「政治要挾」

楊光在記者會上表示，兩個多月來，一些激進分子打着「五大訴求」的旗號，置全體港人的安寧生活和香港繁榮穩定的大局於不顧，肆無忌憚地實施暴力犯

罪，踐踏香港的法治和社會秩序，挑戰「一國兩制」底線，嚴重損害了香港和國家的利益，這不是在表達什麼訴求，而是赤裸裸的「政治恐嚇」、「政治要挾」，他們的終極訴求是實行「雙普選」。

反對派妄圖奪港管治權

他表示，阻撓香港民主發展的罪魁禍首不是別人，是反對派自

己。反對派想要的普選制度是超出基本法和人大常委會有關決定，選出一個可以代表他們立場、可以不對中央政府負責的行政長官，從而為他們奪取香港的最高管治權鋪平道路。「有這種想法的人，是打錯了算盤。」

他強調，無論將來什麼時候啟動政改，香港的普選制度都必須符合基本法，符合全國人大常委會的有關決定。」